

TLAČOVÁ SPRÁVA (2. október 2012)

Kino Lumière v októbri predstaví aj herecké osobnosti 60. rokov

Bratislavské Kino Lumière v októbri predstaví herecké osobnosti francúzskej kinematografie 60. rokov minulého storočia. Vo vybraných dielach svoj talent predvedú Alain Delon, Lino Ventura, Yves Montand, Anouk Aimée a ďalší. Okrem toho návštevníkov kina tento mesiac čaká aj filmová úroda budovateľských päťdesiatych, snímky Projektu 100, festivalové predstavenia aj premiérové novinky.

Okrem francúzskych filmov zo 60. rokov v cykle Archívne kino, ktorých výber podliehal téme významných hereckých osobností, si Kino Lumière v októbri pripomenie aj výročia ďalších osobností. Premietne filmy francúzskeho režiséra, scenáristu a producenta Louisa Malla, ktorého nedožitú osemdesiaty si pripomenie filmami *Milenci*, *Viva maria!* a *Súkromný život*. Kino takisto uvedie dva filmy pri príležitosti 60. výročia narodenia talianskeho herca a režiséra Roberta Benigniho, konkrétne jeho režisérsky počin *Tiger a sneh* a herecký part vo filme Jima Jarmuscha *Noc na Zemi*. Pri príležitosti päťdesiatin slovenského režiséra, scenáristu i herca Martina Šulíka, nášho najplodnejšieho režiséra 90. rokov minulého storočia a jednej z najvýznamnejších osobností slovenského filmu nielen doma, ale aj v zahraničí, uvedie Kino Lumière jeho dlhometrážny hraný debut *Neha*. Kino Lumière v októbri predstaví vo svetovej premiére aj Šulíkov najnovší režisérsky projekt. Počas Svetového dňa audiovizuálneho dedičstva 27. októbra premietne tri diely zo seriálu dokumentárnych filmov s pracovným názvom *Celluloid Country*, ktorého zámerom je prerozprávať históriu dokumentárneho filmu súvisiacu s dnešným územím a kontextom Slovenska. Premietat' sa budú dva diely v réžii Martina Šulíka *Nadšení amatéri* a *Osamelí bežci*, tretí diel *Nástup* nakrútil Ivan Ostrochovský.

Októbrový program Kina Lumière otvorili projekcie, ktoré tvoria sprievodný filmový program k výstave SNG *Prerušená pieseň: Umenie socialistického realizmu 1948 – 1956* a pod názvom *Filmová úroda budovateľských päťdesiatych* pokračujú po úspešnom septembrovom uvedení. Štyri októbrové večery na túto tému patria filmovým týždenníkom, krátkometrážnej a dlhometrážnej československej tvorbe 50. rokov a sú rozdelené do programových blokov. Témou prvého večera 2. októbra je „*Zbojník červený*“ (*obraz vodcu*), na 9. októbra je pripravená téma *Žena, láska a triedny boj*, 16. októbra divácividia filmy na tému *Partizáni a zmanipulovaný obraz SNP* a napokon záverečný večer prehliadky dňa 21. októbra predstaví krátkometrážnu tvorbu „budovateľských päťdesiatych“. Všetky premietania lektorsky uvedie filmová teoretička a kritička Eva Filová, dramaturgička celej prehliadky.

Z absolútnych distribučných novínok v slovenských kinách, ktoré budú mať svoju premiéru práve v októbri, Kino Lumière uvedie drámu Lynne Ramsay v hlavnej úlohe s Tildou Swinton *Musíme si pohovoriť o Kevinovi*, ktorá sa stala hitom uplynulej sezóny. Kino takisto predstaví český film v réžii Marka Najbrta *Polski film* nielen o absurdite hereckého života, ktorý sa pohráva s realitou a mystifikuje ju. Premietat' sa budú aj diela nekomerčnej putovnej prehliadky Projekt 100, a tiež festivalové predstavenia z 10. ročníka Medzinárodného festivalu poézie Ars Poetica (18. – 21. 10. 2012) a 6. ročníka Filmového festivalu inakosti (25. – 28. 10. 2012).

Program Kina Lumière v októbri nájdete na: <http://www.aic.sk/files/2012lumiere/program201210.pdf>.

Slovenský filmový ústav (SFÚ)

Slovenský filmový ústav (SFÚ) je jediná štátna organizácia pôsobiaca v oblasti audiovizie na Slovensku. Jej súčasťou je filmový archív, ktorý je v zmysle rozhodnutia MV SR špecializovaným verejným archívom. Tvoria ho jedinečné filmové a s filmom súvisiace archívne fondy a zbierky, ktoré sú základom audiovizuálneho dedičstva SR.

Kontakt: Slovenský filmový ústav, Grösslingová 32, Bratislava, www.sfu.sk.

Predajňa Slovenského filmového ústavu – Klapka.sk

Predajňa Klapka.sk sa orientuje na ponuku audiovizuálnych diel, odbornej literatúry a sprievodných grafických materiálov. V predaji má publikácie, časopisy, DVD nosiče z produkcie SFÚ a ďalších slovenských či zahraničných vydavateľstiev, ale aj soundtracky, plagáty a fotosky k slovenským i zahraničným filmom. Ponúka aj možnosť internetového predaja.

Kontakt: Klapka.sk, Grösslingová 43, Bratislava, www.klapka.sk.

Kino Slovenského filmového ústavu – Kino Lumière

Kino Lumière premieta domáce a zahraničné filmové diela, ktoré inde priestor na uvedenie nemajú. Jeho prioritami sú slovenský film, európska kinematografia a archívne kino. Uvádza pravidelné cykly a v jeho priestoroch sa konajú aj prehliadky a festivaly. Sprístupnené sú dve kinosály na prízemí, vstupné sa pohybuje od 2,00 € do 4,00 €.

Kontakt: Kino Lumière, Špitálska 4, Bratislava, www.aic.sk/kinolumiere, www.navstevnik.sk.